

## Triedenie do farebných nádob má zmysel, z odpadu vznikajú nové predmety



### BRATISLAVA

Triedený zber sa v Bratislave využíva už 30 rokov, napriek tomu sa niektorí obyvatelia stále domnievajú, že všetko aj tak končí na jednej kope, a rozdeľovanie odpadu preto nemá zmysel. Bratislavská mestská spoločnosť Odvoz a likvidácia odpadu (OLO) odhaľuje, aká je skutočná cesta smetia po tom, čo ho necháte vo farebných nádobách.

Obsah čiernych nádob (zmesový komunálny odpad) sa zhodnocuje v Zariadení na energetické využitie odpadu. OLO z neho vyrába elektrinu, ktorú dodáva do rozvodnej siete a teplo následne distribuuje do častí domácností. Odpad zo žltých nádob (plasty, kovové obaly, nápojové kartóny) sa najskôr dotrieduje automatizovanou triediacou linkou, z ktorej vychádzajú zlisované baličky jednotlivých komodít,

určené na ďalšiu recykláciu. Odpad z modrých (papier), zelených (sklo), oranžových (jedlé oleje a tuky) a hnedých kontajnerov (bioodpad) posiela OLO taktiež na ďalšie spracovanie recyklátorom. Obaly od kozmetiky a drogerie sa recyklujú napríklad na záhradné kompostéry, tégliky na lavičky a nezalohované PET fľaše na plnohodnotné flisové oblečenie. Konzervy slúžia ako druhotná surovina pri výrobe kovových konštrukcií, rúr či bicyklov. Z papierových častí nápojových kartónov môžu byť hygienické vreckovky, z hliníkových napríklad dávkovače na mydlá a z novín obaly na vajíčka. Sklo je recyklovateľné takmer donekonečna, a to bez straty na kvalite, pričom z neho vznikajú zaváraninové poháre, fľaše či vázy. Z bratislavského kuchynského bioodpadu vzniká substrát a z toho zá-

hradného kompost. Kuchynské oleje a tuky sa menia na biopalivo.

To, že triedenie má skutočne zmysel, potvrdzuje aj iniciatíva, v ktorej sa spojilo hlavné mesto, OLO, organizácia zodpovednosti výrobcov (OZV) NATUR-PACK a mestské časti. Partneri projektu poslali vytriedené bublinkové fólie a plastové tašky zo žltých kontajnerov recyklátorovi, ktorý z nich vyrobil vrecia na odpad. 58-tisíc kusov bolo rozdelených do stotridsiatich bratislavských organizácií a slúžia v škôlkach, školách, knižniciach, miestnych úradoch či domovoch pre seniorov. „Dané organizácie boli vybrané v spolupráci so všetkými mestskými časťami ako miesta, kde recyklované vrecia padnú na úžitok najviac. Táto spoločná iniciatíva zdôrazňuje zmyslupnosť správneho triedenia a má



Triedenie odpadu pomáha nám všetkým.

nielen environmentálny, ale aj sociálny dopad v pozitívnom slova zmysle,“ hovorí Marek Brinzík, riaditeľ pre komunikáciu a marketing OZV NATUR-PACK. „Triedenie odpadu je veľmi dôležitá vec. Pomáha nielen životnému prostrediu, ale v konečnom dôsledku aj nám všetkým. Je to zásadný krok k vyššej kvalite života a udržateľnej budúcnosti pre naše deti aj ďalšie generácie. Som preto rád, že v Bratislave máme ďalší pekný projekt, ktorý ukazuje, že triedenie odpadu má zmysel,“ uzaviera námestník primátora, Jakub Mrva. (ts, ak)

Foto: OLO